



Verksamhetsberättelse 2025



 **Scouterna**

RAISED BY ADVENTURE

Innehållsförteckning

Distriktets uppgift	4
Utdrag ur Scouternas stadgar: § 8.3 Distriktets uppgift	4
Om distriktet.....	4
Distriktsstyrelsens arbete.....	4
Distriktskansliet.....	6
Arrangemang.....	6
Generellt för arrangemang och aktiviteter -.....	6
Höstfesten.....	6
Äventyret.....	7
Hajk-DM.....	7
Ledarhajk.....	7
Övriga arrangemang.....	8
Rover- och utmanarutskottet.....	8
Egendomar	9
Scouternas Hus	9
Kragenäs.....	10
Kanoterna.....	11
Mandalay	11
Utbildning, seminarier och workshops med mera	12
Gemensam materiel.....	12

Revisioner

2026-03-08 – Ändringar enligt fotnot samt övriga redaktionella ändringar.



Förord

Verksamhetsåret 2025 har varit ett år präglad av uppstart, utveckling och fördjupad dialog. Efter ett år där mycket handlade om att hitta formerna framåt har distriktsstyrelsen under 2025 fortsatt arbetet med att bygga relationer, försökt skapa struktur och lägga en stabil grund för distriktets långsiktiga utveckling.

Med utgångspunkt i verksamhetsplanen för 2024 har vi fortsatt prioritera kontakten med distriktets kårer. Vår ambition har varit att vara ett närvarande och lyhört distrikt som stöttar, samordnar och skapar mötesplatser för erfarenhetsutbyte och gemenskap. Under året har vi därför aktivt sökt dialog, besökt verksamheter och lyssnat in behov och idéer.

Ett konkret uttryck för denna prioritering är beslutet att förlägga våra stämmor hos olika kårer i distriktet. Genom att flytta stämmorna närmare kårernas egen verksamhet vill vi både öka delaktigheten och stärka förståelsen för distriktets demokratiska processer. Det är en inriktning vi ser värdet av och som vi önskar fortsätta utveckla även kommande år.

Året har också inneburit fortsatt arbete med långsiktig planering, ekonomisk översyn och utvecklingen av Vision Kragenäs. Parallellt har arrangemang, utbildningar och lägerverksamhet genomförts tack vare ett starkt ideellt engagemang. Tillsammans med kansliet och distriktets många engagerade ledare och funktionärer har vi tagit viktiga steg för att stärka distriktets struktur och framtidsförmåga.

Denna verksamhetsberättelse ger en samlad bild av året som gått, av det som genomförts, det som utvecklats och det som påbörjats.



Distriktets uppgift

Utdrag ur Scouternas stadgar: § 8.3 Distriktets uppgift

Distriktets uppgift är att tillhandahålla en mötesplats för scoutkårerna inom sitt geografiska område. Detta sker genom att erbjuda exempelvis utbildning, arrangemang, rekryteringsstöd samt verksamhet för rover- och utmanarscouts. Distriktet stödjer och företräder kårerna efter deras önskemål och behov. Distriktsstyrelsen ansvarar för att distriktets bokföring och förvaltning sker på ett betryggande sätt.

Om distriktet

Distriktet bestod 2025 av 48 kårer, antalet medlemmar var 8037 fördelat på 5251 scouter 7–25 år, 2508 ledare (26 år och över) och 278 scouter under 7 år.

Scoutkåren Göteborg, som är en Hubbkår inom distriktets geografiska område, hade verksamhet i två sektioner; Björlanda och Kungsladugård. Det har under tidigare år startats sektioner på fler platser, dessa har ännu inte fått fart på verksamheten.

Vårstämma	Höststämma
2020 41 delegater 18 kårer	29 delegater första dagen och 41 delegater andra dagen Totalt 12 kårer
2021 29 delegater från 14 kårer	35 delegater från 15 olika kårer
2022 32 ombud från 15 kårer	45 ombud från 18 kårer
2023 28 ombud från 13 kårer	51 ombud från 21 kårer
2024 49 ombud från 19 kårer	55 ombud från 23 kårer
2025 39 ombud från 17 kårer	36 ombud från 16 scoutkårer samt 38 ombud från 17 scoutkårer på extrastämman ¹

Distriktsstyrelsen jobbar aktivt med distriktets stämmor för att öka kunskapen om demokrati och processen kring distriktsarbetet. Bland annat föreslås mötespresidiet utifrån att vara pedagogiska i sitt arbete och aktivt förklara hur en stämma går till samt öppnar upp för frågeställningar kring olika moment för att sprida kunskapen till deltagarna.

Distriktsstyrelsen har haft 11 styrelsemöten och i tillägg ett antal arbetsmöten. Två ordinarie stämmor, samt en extrastämma.

Distriktsstyrelsens arbete

Styrelsen för verksamhetsåret 2025 har till stor del bestått av nya personer. En betydande del av året har därför ägnats åt att etablera fungerande arbetsformer, skapa god samverkan inom styrelsen samt bygga relationer med distriktets kårer och engagerade ideella. Detta arbete har varit en viktig grund för styrelsens fortsatta uppdrag.

Mål för styrelsens arbete

Styrelsens huvudsakliga målsättning under verksamhetsåret har varit att:

- få personlig kontakt med alla kårer i distriktet
- undersöka vilka behov kårerna har där distriktet kan vara behjälpligt samt hur kårerna kan bidra till distriktets arbete
- ta fram ett förslag till femårsplan för distriktet i samråd med medlemmar

¹ 2026-03-08 – Korrigerat antal, 2 ombud från 1 kår anslöt under pågående extrastämma



- utreda hur distriktet kan få långsiktig ekonomisk balans
- rekrytera och stötta ideella i distriktsarrangemang och arbetsgrupper
- diskutera och föreslå hållbara arbetssätt för ideellt distriktsengagemang
- arbeta fram en gemensam vision för Kragenäs
- tillsätta en arbetsgrupp som utreder frågan om distriktets stadgar och presenterar ett förslag
- arbetsleda kanslipersonal

Utfall och genomförande under året

Under året har styrelsen arbetat aktivt med att skapa personlig kontakt med kårerna i distriktet. Kontakter har etablerats genom möten, samtal och närvaro vid olika sammanhang. Arbetet har gett ökad förståelse för kårernas verksamhet och förutsättningar. Ambitionen har varit att nå samtliga kårer, men detta har inte fullt ut kunnat genomföras under verksamhetsåret och arbetet fortsätter därför kommande år.

I samband med dessa kontakter har styrelsen även undersökt vilka behov kårerna har där distriktet kan vara behjälpligt. Dialogen har gett värdefulla inspel kring stödbehov, delaktighet och hur samarbetet mellan kårer och distrikt kan utvecklas.

Styrelsen har under året påbörjat arbetet med långsiktig planering för distriktet i dialog med medlemmar. Någon färdig femårsplan har inte tagits fram, men arbetet har lagt en grund för fortsatt utveckling. Arbetet med långsiktig planering kommer att fortsätta under kommande verksamhetsår, i nära samband med framtagandet och vidareutvecklingen av Vision Kragenäs.

Arbetet med att utreda hur distriktet kan få långsiktig ekonomisk balans har genomförts under året. Som en del av detta har presentationen av budgeten till medlemmarna vid distriktsstämman förändrats, i syfte att skapa ökad tydlighet och transparens. Utredningen visar att distriktet har en god ekonomisk situation, där intäkter från tidigare år fortsatt bidrar till stabilitet. Styrelsen bedömer att distriktet i nuläget har en stabil ekonomi, samtidigt som långsiktig planering fortsatt är viktig.

Styrelsen har löpande rekryterat och stöttat ideella i distriktsarrangemang och arbetsgrupper, även om arbetet ännu inte varit fullt ut strukturerat. Detta är ett område som styrelsen avser att fortsätta utveckla. Erfarenheterna från året utgör ett viktigt underlag för det fortsatta arbetet, och styrelsen har som ambition inför verksamhetsåret 2026 att undersöka möjligheten till bidrag för att på projektbasis kunna anställa en person. Syftet är att på ett mer praktiskt och nära sätt kunna stötta kårerna i deras behov.

Vidare har styrelsen diskuterat hållbara arbetssätt för ideellt distriktsengagemang, med fokus på att skapa långsiktigt rimliga förutsättningar för engagemang. Detta arbete är påbörjat och fortsätter under kommande verksamhetsår.

Under verksamhetsåret har styrelsen även arbetat fram Vision Kragenäs. Visionen har tagits fram i samråd med distriktets kårer och i samarbete mellan representanter från distriktsstyrelsen, Kragenäs samt Göteborgsscouternas stiftelse. Arbetet har syftat till att skapa en gemensam långsiktig inriktning för Kragenäs och dess roll i distriktets framtida verksamhet.

Med anledning av ett yrkande som bifölls av stämman har styrelsen även tillsatt en arbetsgrupp för att utreda frågan om distriktets stadgar. Arbetsgruppen har genomfört sitt uppdrag och presenterade sin utredning på höststämman 2025. Utredningens huvudsakliga slutsats är att distriktet behåller nuvarande stadgar i väntan på eventuella förändringar av Scouternas stadgar, samt att ett arbete med nya stadgar kan påbörjas för beslut vid en senare stämma. För en fullständig redogörelse hänvisas till stadgeutredningen.

Styrelsen har slutligen arbetslett kanslipersonal i enlighet med sitt uppdrag genom löpande dialog, stöd och uppföljning.

Sammanfattning av verksamhetsåret

Sammanfattningsvis har 2025 varit ett år präglat av uppstart, relationsbyggande och grundläggande utvecklingsarbete. Styrelsen har lagt ett stort fokus på dialog med kårerna, långsiktig planering och tydligare strukturer för ekonomi,



styrning och engagemang. Flera viktiga processer har påbörjats och utgör en stabil grund för fortsatt arbete och utveckling av distriktet under kommande verksamhetsår.

Distriktskansliet

Kansliet utgör en väsentlig del av distriktets verksamhet och bidrar med stabilitet, kontinuitet och tillgängligt stöd till såväl ideella som förtroendevalda. Genom sin närvaro och sitt arbete skapar kansliet förutsättningar för att distriktets verksamhet ska fungera väl och utvecklas över tid.

Under verksamhetsåret 2025 har kansliet bland annat arbetat med att stötta distriktets ideella grupper samt med att ge stöd till kårerna, exempelvis genom hantering och tillhandahållande av arrangemangsmaterial. Kansliet har även haft en central roll i drift och administration av distriktets löpande verksamhet, däribland scoutshop, Scouternas Hus, informations-spridning samt löpande stöd till distriktsstyrelsen.

Kansliet ansvarat för spridning av information till kårer och medlemmar genom nyhetsbrev och sociala medier, vilket bidragit till ökad tillgänglighet och tydligare kommunikation inom distriktet. Tillsammans med ideella har kansliet varit delaktigt i att utveckla och genomföra arrangemang, där det administrativa och praktiska stödet varit en viktig förutsättning för genomförandet. Kansliet planerar och ser till att våra kårutbildningar har kunnat genomföras.

Kansliet har dessutom arbetat med regelbunden uppföljning av deltagande i distriktets verksamhet, vilket ger underlag för fortsatt utveckling, bättre planering och ökad möjlighet att nå fler scouter och ledare i distriktet.

Arrangemang

Generellt för arrangemang och aktiviteter -

Det är via enskilda ideella och olika arbetsgrupper som mycket av det oerhört viktiga operativa arbetet utförs. Arrangemangsverksamheten organiserades under året primärt i arrangemangsgrupper och planerades i grunden efter verksamhetsplanen.

Mål:

- Rekrytera team som kan genomföra distriktets arrangemang.
- Minst 60 procent av distriktets kårer medverkar på något arrangemang.

Utfall:

Team rekryterades till respektive distriktsarrangemang och jobbade aktivt för att genomföra arrangemangen.

Inför framtiden behöver arbetet med den statistik vi har för våra arrangemang utvecklas för att bättre kunna mäta hur många av distriktets kårer har medverkat.

Det finns utmaningar inför framtiden, det behöver breddas i våra arbetsgrupper med fler, nya och engagerade scouter för att fortsätta kunna genomföra våra arrangemang.

Höstfesten

Höstfesten, ett arrangemang för Spårare och Upptäckare genomfördes 11 oktober i Delsjön. Arrangemanget var en tävling där patrullerna löste kluriga uppgifter i olika samarbetsövningar, fick möjlighet att träffa andra scouter och skapa kontakter. Patrullerna gick ett spår tillsammans och hade en vuxen med som stöd. Patrullerna fick även spela en megavariant av Ludo där en tärning slogs för att förflytta sig framåt och få uppgifter. Arrangemanget avslutades med ett stort utomhusdisco.

Mål:

Genomföra Höstfesten (riktat till Spårare och Upptäckare).

Utfall:



Höstfesten genomfördes 11 oktober i Delsjön och delar av Landvetters Roverlag hjälpte till på plats. Deltog gjorde 10 kårer med totalt 22 patruller och drygt 100 deltagare.

Utvärderingen fylldes i av 15 personer (frågan ställdes enbart till deltagande ledare) och visade att deltagarna var nöjda med arrangemanget (4,4 av 5 poäng), det motsvarade förväntningarna (4,2 av 5 poäng) och de svarande vill till stor del rekommendera det till andra.

Äventyret

Mål:

Genomföra Äventyret (riktat till spårare, upptäckare, äventyrare och utmanare)

Utfall:

Äventyret genomfördes den 10–11 maj vid Kåsjön. Arrangemanget är en patrulltävling där patrullerna går en sträcka och får lösa olika typer av kluriga uppgifter och samarbetsövningar. En stor del av uppgifterna är baserade på kunskap många får lära sig inom scouterna, så som knopar, eldning, kartläsning, natur, med mera. Årets tema var rymden, där de yngre scouterna samlade farkostdelar i form av pärlor och de äldre scouterna byggde farkoster (barkbåtar). I slutet skulle farkosterna få med sig så många farkostdelar som möjligt och testades i rymden (vattnet).

Totalt antal deltagare 416 personer. 22 kårer deltog fördelat på 32 Spårarpatruller, 26 Upptäckarpatruller, 35 Äventyrarpatruller och 5 Utmanarpatruller.

Totalt svarade 91 personer på utvärderingen, fördelat enligt följande: 40 deltagare, 8 funktionärer, 7 kontrollansvariga och 36 ledare. Många gillade platsen och spåret, var nöjda med informationen innan och delade även med sig om tips och idéer för framtida Äventyret

Hajk-DM

Mål:

- Genomföra Hajk-DM (riktat till utmanare, roverscouter och ledare)

Utfall:

Under 2025 genomfördes ännu ett lyckat Hajk-DM på ”klassiskt” vis i skogarna kring Svartedalen. Arrangemanget gav en riktig hajk-upplevelse och utmanade patrullerna i kreativitet, snabbhet, kunskap, samarbetsförmåga och scoutfärdigheter.

Hajk DM genomfördes under helgen fredag 26/9 till söndag 28/9, och tog deltagandet till nya nivåer med 41 startande patruller och runt 170 deltagare.

Distriktsstyrelsen var med och anordnade en kontroll under fredag kväll, surra en fyrkant. Efter genomförd kontroll skickades patrullernas med lite fredagsmys i form av chips och godis.

Distriktsstyrelsen var även med på söndagen, i samband med målgång och bjöd på kanelbulle, dricka och kaffe.

Totalt deltog 41 patruller, varav 26 var Ledare/Roverpatruller och 15 var Utmanarpatruller.

17 kårer från distriktet deltog, varav 2 patruller från 2 kårer utanför distriktet.

Ledarhajk

Mål:

Genomföra Ledarhajk



Utfall:

En planeringsgrupp tillsattes för att genomföra ledarhajken. På grund av lågt intresse fick arrangemanget ställas in.

Övriga arrangemang

- Sankt Georgfirande i Slottsskogen 23 april, deltog gjorde fler än 300 scouter, uppskattningsvis 400–500. Anordnades i samarbete mellan distriktet och Scoutmuseet. Uppslutningen var stor från distriktets kårer. RUT ordnade med hamburgare under arrangemanget för målgruppen.
- I samband med Sankt Georgfirande har distriktet återigen börjat uppmärksamma våra jubilerande kårer, efter en paus under covid. Under 2025 uppmärksammades följande kårer:
 - Kärna Scoutkår 50 år
 - Löftadalens Scoutkår 50 år
 - Tölö Scoutkår 50 år
 - Jägarna 75 år

De kårer som inte deltog vid Sankt Georgfirandet fick ta del av sin gåva under distriktsstämman.

Rover- och utmanarutskottet

Distriktet erbjöd under året aktiviteter för utmanare och roverscouter genom fina insatser av Rover- och Utmanarutskottet (RUT). Året startades med en liten grupp aktiva och fokuserade först på att rekrytera fler engagerade. Under året mer än dubblades gruppen och vid årets slut var gruppen fulltalig.

Mål:

- Rover- och Utmanar utskottet (RUT) eller motsvarande, arrangera mötesplatser för sin målgrupp under året

Utfall:

Nedanstående aktiviteter genomfördes under 2025:

- Grillning på Sankt Georg 23 april
RUT deltog på arrangemanget med grillning och serverade hamburgare till alla rover- och utmanarscouter, samt några till, som ville ha.
- Göteborgs-RU(se)T 24 maj
6 deltagare
En tävling i stadsorientering där scouterna delades upp i patruller och fick en lång lista på uppgifter som gav olika mycket poäng. De samlades vid Slottsskogsvallen och släpptes sedan för att ta itu med alla utmaningarna. På grund av den småskaliga närvaron var det oklart huruvida arrangemanget skulle bli av. Detta resulterade i att RUT, innan själva tävlingen drog igång, spelade frisbeegolf med de deltagare som var där. Från deltagarnas perspektiv blev det väldigt lyckat och uppskattades mycket.
- Scoutbalen 11 oktober
130 deltagare, från 31 kårer varav 22 av dessa var från Göteborgs Scoutdistrikt. Med var också 8 funktionärer som gjorde genomförandet möjligt.
Den årliga festen som RUT anordnar för såväl rover som utmanare. Detta år var temat agenter eller spioner och hölls i Fräntorp Folkets Hus. Under kvällen bjöds det på lite spex, roliga patrullutmaningar samt god middag. Slutligen avrundades hela kvällen med ett fantastiskt disco som, enligt nästan alla scouter, var väldigt



uppskattat.

- Julbak 14 december
14 deltagare

En tävling där scouternas kreativa sida testades. De skulle tänka ut och konstruera olika pepparkakshus utefter olika teman. Detta för att avgöra vilka scouter som kunde arbeta som ett lag under tidspress, men också för att det var roligt att göra något nytt. Ett roligt arrangemang som gav mersmak.

Egendomar

Distriktet skall verka för att egendomarna nyttjas mycket, på ett effektivt sätt och med medlemmarna i fokus. Egendomarna där distriktet driver verksamhet skall bidra till ett mervärde för medlemmarna och de skall vara lätta att använda. Egendomarna är också en naturlig marknadsföringsplats för scouting i allmänhet och distriktets verksamhet i synnerhet.

Scouternas Hus

Distriktet har under verksamhetsåret 2025 verkat för att Scouternas Hus på Carlbergsgatan 1 ska vara en attraktiv och tillgänglig mötesplats för distriktets medlemmar samt en väl fungerande arbetsplats för kansliet. Scouternas Hus har fungerat som ett öppet distriktskansli där både ideella och kårer haft möjlighet att få stöd och service.

I Scouternas Hus bedrivs försäljning genom distriktets scoutshop, som kompletterar det utbud som finns via Scouternas webbshop. Scoutshopen har haft öppet en dag i veckan, med möjlighet till besök även kvällstid, då personalen är på plats, och har vid öppet tillfällen i regel haft besökare.

Scoutshopen har under året haft över 200 besök, och runt 100 scoutskjortor har sålts.

Kansliet har även ansvarat för utlåning av arrangemangsmaterial till kårer, vilket varit ett uppskattat stöd i samband med kårernas aktiviteter och arrangemang. Vidare har mötesrum i Scouternas Hus tillhandahållits kostnadsfritt för distriktets verksamhet, och dessa har bokats flitigt under året för möten, planering och utbildning. Scouternas hus mötesrum har under året bokats runt 170 tillfällen, varav ca 25 genomfördes av andra parter inte kopplade till vårt distrikt.

Kansliet erbjuder även stöttning till kårerna, bland annat genom informationsutskick, nyhetsbrev och löpande tips om vad som händer i distriktet.

Sammantaget bedöms Scouternas Hus under 2025 ha fungerat i linje med verksamhetsplanens mål och utgjort en viktig resurs för distriktets verksamhet.



Kragenäs

Under året har både svenska och internationella krafter varit med och utvecklat Kragenäs. Upplägg som Kragenäsveckan där möjligheten till matservice erbjuds, utvecklas och utvärderas.

Vi har påbörjat planering och förberedelser för att under nästa år, 2026 prova på ett upplägg med serviceläger för spårare med namn MARELD.

Genom kontinuerliga insatser för underhåll samt förbättringar arbetar vi långsiktigt för att göra anläggningen attraktiv för scouting under många år framöver och att de lösningar som finns på anläggningen är funktionella. Samtidigt arbetar vi med trygghet, glädje och ansvarstagande för alla engagerade, oavsett ålder eller uppdrag.

- Totalt 4800 gästnätter, varav 1400 av göteborgsscouter, 2000 av andra svenska scouter och 1400 av internationella scouter.
- Fem arbetshelger och en arbetsvecka under året där både funktionärer och Kragenäsare deltog.
- Arbetat med förbättringar på lägerplatsen, utvecklat program, röjt stigar och förbättrat gemensamma utrymmen.
- Vid sidan av ideella funktionärer var en anställd var på plats hela sommaren. Ytterligare en anställd i slutet av sommaren.
- 16 Kragenäsare (14 – 21 år) arbetade under sommaren.
- En belgisk scoutgrupp med 18 deltagare (14 – 20 år) bidrog under en vecka med underhållsarbete och lagerservice.
- Fokus på att förenkla för kårer att arrangera läger, oavsett storlek, erfarenhet och hitta upplägg som är uppskattade.
- Fokus på hållbart engagemang där vi arbetar med trygghet, glädje och ansvarstagande för alla engagerade - oavsett ålder och uppdrag.
- Vi arbetar för att göra Kragenäs attraktivt och tillgängligt för scouting på lång sikt.
- Kragenäsveckan med matservice utvärderas och utvecklas.
- En ny vision för Kragenäs antogs på höstdistriktsstämman.
- Under 2025 har vi börjat planera för ett test med att anordna ett spårarläger, MARELD 2026.

Lägeråret på Kragenäs

Under 2025 har Kragenäs varit en aktiv plats för lägerliv och gemenskap. Totalt spenderades 4800 gästnätter på anläggningen varav 1400 av dessa utgjordes av göteborgsscouter, 2000 av andra svenska scouter och 1400 av internationella scouter. Möjligheten till kåräger, samarbeten mellan kårer och vår Kragenäsvecka med matservice ser vi är uppskattat av både göteborgskårer och andra. Vi har under året fortsatt vårt arbete för att göra det enkelt för kårer att arrangera läger, oavsett storlek eller erfarenhet. Arbetet fortsätter under 2026 för att göra Kragenäs ännu mer tillgängligt.



Vad som hänt på lägerplatsen

Med sitt unika läge vid havet har Kragenäs fortsatt att utvecklas som en plats för både natur- och lägerupplevelser. Under fem arbetshelger och en arbetsvecka har funktionärer och Kragenäsare röjt stigar, förbättrat gemensamma utrymmen och utvecklat program. Förbättringsarbeten fortsatte genom hela sommaren, parallellt med lägerverksamheten.

Vid sidan av ideella funktionärer var en anställd på plats på Kragenäs under hela sommaren och under några veckor i slutet stöttade ytterligare en anställd upp. 16 Kragenäsare, ungdomar i åldrarna 14 - 21 år, arbetade under sommaren på Kragenäs. Kragenäsarna är en viktig del av verksamheten genom att driva program och lägerservice och deras insatser har skapat en välfungerande och uppskattad lägerupplevelse för alla besökare. För många Kragenäsare innebär sommaren på Kragenäs deras första arbetslivserfarenhet. De får möjlighet att växa i sin roll, utvecklas som individer och bidra till verksamheten på ett betydelsefullt sätt. Deras arbete är en central del av den anda som präglar Kragenäs.

Internationella gäster

Kragenäs är en mötesplats för scouter från hela världen. Av årets 4800 gästnätter kom 1400 från internationella scouter. En belgisk scoutgrupp med 18 deltagare i åldrarna 14 - 20 år deltog under en vecka och bidrog med både underhållsarbete och lägerservice tillsammans med våra egna Kragenäsare. Deras arbete har varit en värdefull del av årets insatser och vårt internationella utbyte har verkligen givit mersmak.

Kanoterna

De två kanotsläpen var under året, som tidigare år, placerade hos Hjärteby sjöscoutkår och Långedrag sjöscoutkår. Kanoterna nyttjades förhållandevis väl. Båda släpen var placerade på Kragenäs under sommarmånaderna. Under året har släpen vart uthyrda 14 gånger till kårer inom distriktet.

Mandalay

Den struktur som skapades inför 2024, det nya Mandalayrådet, fick god fart på den seglande verksamheten under 2024 men var begränsat intresserade av att driva verksamheten vidare i framtiden. Under slutet av 2024 blev det några få som formulerade planerna, inkluderande det nödvändiga underhållet och en seglingskalender för 2025.

För 2025 så skulle vår- och höstkvällsseglingarna fortsätta som tidigare men under sommaren skulle vi göra mer och nytt. Planen byggde på att ha Kragenäs som hemmahamn och genomföra ett större antal tre - fyra dagars seglingar i dess närområde. Under sommaren skulle vi därmed få en kort seglats till Nordisk skutträff i Fredriksstad. Totalt skulle de ge cirka 90 seglingsdagar med sammanlagt 45 seglingar varav 25 med övernattnig.

Ambitionen blev för hög. Det blev väldigt få som anmälde sig till sommarseglingarna och vi hade ganska svårt att få ihop besättningar. På en av vårens kvällsseglingar gick dessutom mesanbommen av och vid en större genomgång av all utrustning ombord, angående säkerhet och hållbarhet, fanns det en del brister vi behövde åtgärda innan vi seglade vidare.

Beslut togs om att ställa in några av vårens kvällsseglingar samt alla korta sommarseglingar och enbart vara med på Skutträffen med erfarna seglare.

Trots problematiken med bom och inställda seglingar blev det ett år med ett stort antal deltagare, många seglingsdagar och ett rekordstort antal deltagande scoutkårer.

Mandalay hade 18 seglande besättningsmän som gjorde totalt 103 seglingsdagar. Sju av dessa deltog på mer än tre seglingar. Sammanlagt fick vi 301 seglande deltagare varav 212 unika.

De seglande kom från 25 olika scoutkårer (Nio av dessa scoutkårer hade mer än 10 deltagare var). Aldrig har så många scoutkårer varit seglande under ett verksamhetsår.

Det genomfördes 15 kvällsseglingar, fyra för- respektive eftermiddags seglingar och tio



övernattningsseglingar och hade i princip full skuta på varje segling. Det innebär 12 om man inte sover över och nio deltagare på alla övernattningsseglingarna.

Summerat måste vi se detta som en stor framgång och ett oerhört gott engagemang av alla de ideella besättningsmän som finns i vår organisation. När vi väl seglar så har vi intresserade scouter från hela vårt distrikt som gärna vill komma ut på havet.

Med årets som gott i våra historieböcker, kan vi konstatera att det ideella engagemanget behöver öka i alla roller om det ska gå att hålla igång en så stor uppgift som en seglande skuta. Fler måste utbildas att kunna vara del av besättningarna så att det blir fler möjliga seglingstillfällen.

Med detta önskar vi i Mandalayrådet tacka för året som gått. Vi har glatt oss åt att vi kunde få skutan att segla vidare, mer än på mycket länge, men vi ser också att det krävs ett mycket bredare och större engagemang för att erbjuda ytterligare seglingar.

Utbildning, seminarier och workshops med mera.

Distriktet fortsatte under 2025 att genom stöttning och samarbeten med samverkansorganisationer att försöka underlätta för distriktets medlemmar att utbilda och utveckla sig. Flera kårträffar med olika fokus har genomförts, exempelvis fokus: Kragenäs, ekonomi med flera.

Två HLR-kurser har genomförts under året med 12 + 8 deltagare
En förarintygskurs hölls i januari med 25 deltagare.

Gemensam materiel

En del kårerna har lånat material av distriktet för olika arrangemang, såsom till exempel reflexvästar, beachflaggor, fanor, radioapparater och ljudanläggning med mera.

Slutord

När vi summerar 2025 ser vi ett år där grunden för framtiden har stärkts. Mycket av arbetet har handlat om relationer, struktur samt långsiktig hållbarhet, både organisatoriskt och ideellt.

Genom dialog med kårerna, arbetet med Vision Kragenäs och den ekonomiska översynen har distriktet tagit steg mot ökad tydlighet och stabilitet. Arrangemang och mötesplatser har samlat scouter i alla åldrar, och bakom varje aktivitet står ideella krafter som med tid, engagemang och ansvar gör scouting möjlig i praktiken.

Beslutet att förlägga våra stämmor hos olika kårer är en del av vår ambition att vara ett närvarande distrikt. Vi ser hur dessa möten skapar ökad förståelse, stärker gemenskapen och gör den demokratiska processen mer levande. Denna inriktning vill vi fortsätta utveckla, tillsammans med fler former för dialog och samverkan.

Vi ser också att hållbart engagemang är en nyckelfråga för framtiden. Att skapa rimliga förutsättningar för ideella, att fördela ansvar klokt och att arbeta långsiktigt är avgörande för distriktets fortsatta utveckling.

Med tacksamhet för året som gått och med tillförsikt inför det som ligger framför oss vill vi rikta ett varmt tack till distriktets kårer, ideella, funktionärer och kanslipersonal. Det är tillsammans vi bygger ett starkt Göteborgs scoutdistrikt, med gemenskap, ansvar och framtidstro som grund.

